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23. februārī Olaines Kultūras 
un sporta centrā notika pirmssko-
las vecuma bērniem mazo 
vokālistu konkurss „Olaines 
cālis 2008”. Pasākumu atklāja 
Kultūras un sporta centra bērnu 
vokālā grupa „Olaines cālīši”, bet 
vadīja Baiba Kaņepīte un Vikto-
rija Jansone, kas bija iejutusies 
jokdara lomā no „kaimiņvalsts” 
Inčukalna, kur šogad notiks 
Rīgas rajona pasākums „Cālis 
2008”. 

Pasākumā piedalījās 12 bērni 
no Olaines pilsētas pirmsskolas 
izglītības iestādēm un Olaines 
pilsētas bērni 3 - 5 gadu vecumā, 
kuri neapmeklē pirmsskolas iz
glītības iestādi. Konkursa dalīb
nieki no pirmsskolas izglītības 
iestādēm bija izgājuši vietējo 
atlasi savā iestādē. No katras 
pirmsskolas izglītības iestādes tika 
deleģēti 3 audzēkņi. Šogad žūrijā 
bija Olaines pagasta sākumskolas 
direktore un vokālais pedagogs 
Velda Veinberga, kora „Saule” 
diriģente (Rīga) Baiba Ozoliņa 
un Olaines mūzikas un mākslas 
skolas vokālais pedagogs Baiba 
Bubiere. 

Piemiņas balvas un diplomus 
ieguva visi konkursa dalībnieki, 
bet godalgotās vietas ieņēma: 
3. vietu – Olaines pirmsskolas 

izglītības iestādes „Dzērvenīte” 
audzēkne Anna Viktorija Mazure 
(skolotāja Sarmīte Vucena), 2. 
vietu – Olaines privātās pirms
skolas izglītības iestādes „Sau
līte” audzēkne Elizabete Fetčenko 

Sirsnīgi sveicam 
olainiešus pavasara  
svētkos Lieldienās!  
Lai gaiša noskaņa, 
prieks un labsirdība 
ienāk katrā  
sētā un mājā!

Olaines pilsētas dome
(skolotāja Gaļina Skrūzmane), 
1. vietu – Olaines pirmsskolas 
izglītības iestādes „Zīle” audzēkne 
Melānija Sproģe (skolotāja Baiba 
Kaņepīte). 

Melānija 27. aprīlī Inčukalna 

kultūras namā pārstāvēs Olaines 
pilsētu rajona pasākumā „Cālis 
2008”.

Vita Jansone,
Olaines kultūras un sporta centra  

kultūras darba  organizatore

Ir pagājuši pieci gadi kopš 
Olaines vēstures un mākslas 
muzeja valsts atzīta muzeja statusa 
iegūšanas - pirmās akreditācijas.

 2007. gada 12. decembrī 
Muzeju valsts pārvaldē Rīgā no-
tika atkārtotā muzeja akreditācija. 
Tika iesniegta nepieciešama 
dokumentācija, kas bija daudz 
apjomīgāka nekā pirmajā 
akreditācijā, bet muzeja darbības 

pamatinformācija tika atspoguļota 
sagatavotajā  prezentācijā, kurā 
sniegts ieskats muzeja pašreizējā 
situācijā un nākotnes iecerēs. Ak-
centam bija jābūt uz nākotnes 
iecerēm, lai tiktu gūta pārliecība, 
ka muzejs turpmākajos 5 gados 
turpinās attīstīties un ka tam ir 
nepieciešamie resursi iecerētās pro-
grammas izpildei (vai to trūkuma 
gadījumā - ka ir padomāts, kā šo 

Dziedāsim divi vien,
Ka mūs citi nepalīdz;
Lai tie citi klausījās,
Kā mēs divi dziedājām.

Katru gadu pirmsskolas 
izglītības iestādē „Zīle” notiek 
metodiskās apvienības, kur sko
lotāji dalās savā pieredzē. Tā kā 
šogad ir dziesmu un deju svētki, 
un latviešu tauta ir dziedātāju tau-
ta, mēs savā iestādē metodiskās 
apvienības ietvaros ieplānojām 
bērnu ansambļu sadziedāšanos. 
Šim pasākumam pieteicās sešas 
pirmsskolas izglītības iestādes: 
Ķekavas PII “Zvaigznīte”, Olaines 
PPII “Dzērvenīte”, Salaspils PII 
“Daugaviņa”, Olaines pagasta 
PII “Magonīte”, Mārupes PII 
“Tīraine”, Sējas novada PII “Bitīte” 
un Olaines PII “Zīle”. 

Tā kā bērnu skaits bija liels, 
bet mūsu iestādes telpas par mazu, 
lai visiem būtu ērti uzstāties, mēs 
pasākumu ar Kultūras un sporta 
centra direktores atļauju 12. martā 
organizējām Olaines kultūras 
un sporta centrā. Pasākums bija 
aizraujošs un interesants. Skolotājs 

Jānis Precinieks bija izveidojis 
skatuves noformējumu, kas at
bilda izvēlētajai folkloras tēmai. 
Mūzikas skolotāja Baiba Kaņepīte 
ar vecākās grupas bērniem un 
skolotājām Leldi Lukaševicu un 
Daci Platkāju, izmantojot latviešu 
tautas dziesmas bija iestudējuši 

dziesmu rotaļspēli “Jautrība lau-
ku sētā”. Ar latviešu tautas deju 
piedalījās arī mazākumtautības 
bērni mūzikas skolotājas Nataļjas 
Gromovas vadībā. 

Bija sagatavoti interesanti 
priekšnesumi, kas parādīja no
pietna sagatavošanās darba rezul
tātus visām pirmsskolas izglītības 
iestādēm, kuras piedalījās pasā
kumā. Bērni ar aizrautību dziedāja 
un rotaļājās. Caur mūziku pirms
skolas vecuma bērni tiek ievadīti 
viņam vēl nesaprotamajā, brīnišķīgi 
skanošajā pasaulē, tādējādi bagā
tinot bērna personību. 

Paldies mūzikas skolotājām par 
bērnu sagatavošanu pasākumam. 
Lai prieks un līksme valda bērnu 
un skolotāju sirsniņās! 

Larisa Korņejeva,
OPII „Zīle” vadītāja

problēmu risināt). Ieskats pašreizējā 
situācijā bija jāsniedz tik daudz, cik 
tas ietekmē turpmāko attīstību un 
līdz ar to - programmā paredzētās 
aktivitātes. Pēc tam komisija bez 
direktores klātbūtnes vienojās par 
atzinuma galvenajām līnijām, lai to 
iesniegtu apstiprināšanai Latvijas 
Muzeju padomē .

Latvijas Muzeju padomes sēde 
notika 13. februārī. Tajā piedalījās 

Olaines pilsētas domes priekš
sēdētājs Jānis Pavlovičs kopā ar 
Olaines vēstures un mākslas muze-
ja direktori Āriju Spuņģi. Latvijas 
Muzeju padome novērtēja muze-
ja darbu pozitīvi un akreditēja 
Olaines vēstures un mākslas 
muzeju uz pieciem gadiem.

Ārija Spuņģe,
Olaines vēstures un mākslas 

muzeja direktore

Grozījumi saistošajos 
noteikumos Nr.3 
„Par sociālo 
pakalpojumu un 
sociālās palīdzības 
saņemšanas kārtību” 

Paveries  
debesīs,  
ieklausies vējā,  
jūti kā mostas puķe  
un strauts. 
Lieldienu rīta  
dzīvības dziesmu, 
mūža garumā  
sadzirdēt ļauts.

Konkursa „Olaines cālis 2008” rezultāti

Mazo vokālistu konkursa „Olaines cālis 2008” dalībnieki

Sanāca un sadziedājās PII “Zīle” lauku sētā

Bērni ar aizrautību dziedāja un rotaļājās

Atkārtoti akreditēts Olaines vēstures un mākslas muzejs

2008. gadā ir palielināts 
pabalsts par katru skolēnu, kurš 
mācās valsts vai pašvaldības 
vispārizglītojošās vai speciālās 
mācību iestādēs, kurās nemaksā 
paaugstinātu stipendiju, šādām 
ģimenēm: 1) ģimenē ir 3 vai 
vairāk skolēnu; 2) ģimenē ar 
skolēnu nav darba spējīgu 
ģimenes locekļu; 3) ģimenē ir 2 
vai vairāk nepilngadīgu bērnu, 
kurus uztur un audzina viens no 
vecākiem; 4) trūcīgu ģimeņu 
bērniem. 

Šīs ģimenes 25 latu vietā 
tagad saņems 50 latus par ka-
tru bērnu. Saistošie noteikumi 
papildināti ar diviem jauniem 
punktiem – 19. un 20. punktu 
šādā redakcijā:

„19. Pabalsts transporta iz
devumu kompensācijai. Pa
balsts transporta izdevumu 
kompensācijai 15 latu apmērā 
gada laikā tiek izmaksāts 
trūcīgiem pensionāriem, kuri 
sasnieguši 75 gadu vecumu.

20. Pabalsts veļas maz
gāšanai. Pabalsts veļas maz
gāšanai 15 latu apmērā gada 
laikā tiek izmaksāts trūcīgiem 
vientuļajiem pensionāriem.”
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Olaines pilsētas speciālais budžets 2008. gadam

Klasifikā­
cijas kods

Rādītāji Apstipri­
nats kopā, 
Ls

Privati­
zācijas 
fonds

Auto­
ceļu 
(ielu) 
fonds

Dabas 
resursu 
nodokļa 
fonds

 Ieņēmumi kopā 154 031 0 154 031 0
Autoceļu (ielu) fonda līdzekļi 154 031 0 154 031 0

 Izdevumi atbilstoši funkcionālajām kategorijām 191 003 13 003 175 000 3 000
04.000 Ekonomiskā darbība 175 000  175 000  
05.000 Vides aizsardzība 3 000   3 000
06.000 Pašvaldības teritoriju un mājokļu 

apsaimniekošana
13 003 13 003   

09.000 Izglītība 0    
 Izdevumi atbilstoši ekonomiskajām kategorijām 191 003 13 003 175 000 3 000

2000 Preces un pakalpojumi 76 003 13 003 60 000 3 000
2200 Pakalpojumi 76 003 13 003 60 000 3 000
5000 Pamatkapitāla veidošana 115 000 0 115 000 0
5200 Pamatlīdzekļi 115 000  115 000  
 Ieņēmumu pārsniegums (+) vai deficīts (-) -36 972 -13 003 -20 969 -3 000
 Finansēšana 36 972 13 003 20 969 3 000
F20010000 Naudas līdzekļi un noguldījumi (atlikuma 

izmaiņas) 
36 972 13 003 20 969 3 000

F22010000 Pieprasījuma noguldījumi 36 972 13003 20969 3000

Dabas resursu nodokļa izmantošanas 2008. gadā mērķis ir pilsētas teritorijas 
nelegālo izgāztuvju apzināšana un likvidācija – Ls 3 000, privatizācijas fonda līdzekļu 
izmantošanas mērķis 2008. gadā ir sociālo dzīvokļu remonts – Ls 13003.

Olaines pilsētas 2008. gada autoceļu (ielu) fonda 
līdzekļu izlietojuma programma (latos)

Darba veids Summa, Ls
1.Ceļu un ielu būvprojektēšana, tai skatā: 45 000
Tehniskā projekta izstrādāšana Stacijas ielas izbūvei no Skolas līdz 
Zeiferta ielai

40 000

Pētījumu veikšana ielu klasifikācijas noteikšanai 5 000
2.Ceļu un ielu būvniecība 0
3.Ceļu un ielu rekonstrukcija (asfaltēšana) 70 000
4.Ceļu un ielu ikdienas uzturēšanas darbi, tai skaitā: 51 298
Autobusu pieturvietu (14 gab.) apkope 6 574
Ceļazīmju nomaiņa un apkope, ceļa zīmju stabu uzstādīšana 3 747
Signālstabiņu atjaunošana 673
Pilsētas ielu un ceļu apkope  un  remonts 14 330
Ielu braucamās daļas sniega tīrīšana un kaisīšana ar smilts - sāls 
maisījumu

25 975

5.Ielu periodiskās uzturēšanas darbiem, tai skaitā: 8 702
Asfaltēto ielu bedrīšu remonts 8 702
Kopā 175 000

(turpinājums no februāra numura)
Kā esam solījuši iepriekšējā „Olaines Domes Vēstis” numurā, pie­

dāvājam jūsu uzmanībai citas Olaines pilsētas 2008. gada budžeta da­
ļas – Olaines pilsētas speciālo budžetu 2008. gadam un Olaines pilsētas 
2008. gada autoceļu (ielu) fonda līdzekļu izlietojuma programmu.

Latvijā pastāv trīs bāreņu 
un bez vecāku gādības palikušo 
bērnu alternatīvās aprūpes for-
mas, t.i. audžuģimene, adopcija 
un aizbildnība. It kā darbu šajos 
trijos aprūpes formu gadījumos 
visi pilda vienādu, taču atal-
gojums ir dažāds. Diemžēl no 
valsts puses finansiāli vismazāk 
ir atbalstīta tieši aizbildnība, kad 
kāds no radiniekiem paņem bez 
vecāku gādības palikušu bērnu 
audzināšanā līdz 18 gadu vecum-
am. Tā finansiālā palīdzība, ko 
viņi saņem, palikusi nemainīga 
jau 11 gadus un kopā sastāda 70 
latus – 38 lati bērna uzturēšanai 
un 32 lati kā atalgojums par 
aizbildņa ieguldīto darbu. 
Aizbildnības gadījumā, kad ir 
paņemti divi bērni, pieaugušais 
saņem uz katru bērnu pa 38 
latiem, bet 32 latus viņš saņem 
tikai par vienu bērnu. Jebkuram 
ir skaidrs, ka tas, kas ir paņēmis 
kaut rada, bet tomēr svešu bērnu, 
darīja to nevis lai nopelnītu, bet 
bērna labā. Tas, ka aizbildnim 
ir mazāka finansiālā palīdzība, 
nozīmē to, ka no tā vairāk cieš 
bērns. Finansiālai palīdzībai 
galvenokārt pievērsāmies tādēļ, ka 
aizbildņu lielāka daļa ir pensijas 
vecuma cilvēki, kuru finansiālais 
stāvoklis ir neapmierinošs. 
Tomēr šie cilvēki cēla mērķa 
vadīti mēģina sadzīvot ar visām 
finansiālajām, psiholoģiskajām 
un citām grūtībām, audzinot 
svešus bērnus. 

Olaines pilsētā ir 28 aizbildņi, 

kuri audzina 30 bērnus. 
Lai atbalstītu šos cilvēkus,  
p/a „Olaines sociālais dienests”  
un Olaines pilsētas domes 
bāriņtiesa 2006. gada oktobrī 
organizēja aizbildņu apmācību, 
kuras laikā ar aizbildņiem 
strādāja psihologs, mediķis, ju-
rists. Laikam ritot, palika skaidrs, 
ka ar apmācību nepietiek, ka aiz-
bildnim vienam pašam bieži vien 
ir ļoti grūti, kam par pamatu ir ne 
tikai finansiālais faktors, bet arī 
sabiedrības stingra uzraudzība, 
aizbildņa pastāvīga pašrefleksija 
par savu audzināšanas darbu, ka-
tras savas rīcības pārdomāšana, 
psiholoģijas aspekti utt. Līdz 
ar to 2008. gada 26. februārī 
Olaines pilsētas Pieaugušo 
izglītības centra telpās  
p/a „Olaines sociālais dien-
ests” un Olaines pilsētas domes 
bāriņtiesa sarīkoja Olaines aiz
bildņu vakaru, lai šiem cilvēkiem 
būtu iespēja sapazīties un ap
vienoties, lai mācītos citam no 
cita, lai būtu iespēja aizbildņiem 
no sirds izrunāties, jo līdzīgais 
līdzīgo saprot vislabāk. Šī 
bija reize, kad aizbildņi varēja 
vēlreiz padalīties ar bāriņtiesu 
un Olaines sociālo dienestu ar 
savām problēmām un vēlmēm, 
kuras tie noteikti ņems vērā darbā 
ar aizbildņiem. Šis pasākums 
tika organizēts arī ar lietišķo 
dāmu kluba „Viktorija” atbalstu. 
Dāmu klubs vāca ziedojumus, kā 
rezultātā pasākuma dalībniekiem 
pateicībā par viņu pašaizliedzīgo 

darbu tika pasniegtas dāvanu 
kartes un ziedi. Pateicamies 
ziedotājiem – SIA „Biolar”,  
SIA „Lainnet”,  AS „Olainfarm”,  
SIA „O.LANA”. Pasākumā pie
dalījās arī Audžuģimenes un 
aizbildņu asociācijas priekšsē
dētāja Ilze Golvere, kura aicināja 
aizbildņus biežāk sanākt kopā 
un nodibināt savu nevalstisko 
organizāciju, lai aizstāvētu savas 
intereses, jo tikai apvienojoties 
cilvēkiem ir spēks. Aizbildņi šo 
ideju atbalstīja. Ceram, ka Olainē 
tuvākajā laikā parādīsies vēl vi-
ena nevalstiskā organizācija, 
kuras darbības rezultātā, tiem, 
kas ir uzņēmušies šo smago 
darbu – personības veidošanu, 
būtu atbalsts. Lai tas piepildītos, 
aizbildņiem ne vien tikai jāatzīst 
tā nepieciešamība, bet pašiem 
jāuzņemas iniciatīva un drosme 
rīkoties.

P/a „Olaines sociālais die­
nests” izsaka pateicību cilvēkiem, 
kuri uzņēmušies pildīt aizbildņu 
pienākumus un aicina arī citus 
pilsētas iedzīvotājus, kuri var 
dāvāt mīlestību tiem, kuriem tās 
trūkst, pievienoties aizbildņu un 
audžuģimeņu pulciņam. 

Diemžēl jāatzīst, ka tādu 
bērniņu, kuriem pietrūkst vecāku 
gādības mīlestības, nav retums 
arī mūsu pilsētā.

Olaines pilsētas domes 
bāriņtiesa

p/a „Olaines sociālais dien­
ests”

Neskatoties uz grūtībām 
aizbildnība Olaines pilsētā pastāv

Убедительно просим тех жителей города, которые незаконно основали свои 
огороды и сады на земельном участке, пренадлежащем городу, по адресу ул.Ригас 
23 (территория вдоль дороги на бывшую свалку, за автосервисом, который 
находится рядом с Торфзаводом), освободить нелегально занятую территорию 
до 30 марта 2008 года. 

Олайнская городская дума

Olaines pilsētas 2008. gada budžets

Olaines Kultūras un sporta cen-
tra folkloras kopa „Dzedziedas” 
Silvijas Silāres vadībā drosmīgi 
devās uz Daugavpili, lai piedalītos 
konkursā, VII Daugavpils 
Starptautiskajā masku tradīciju 
festivālā, kas notika Daugavpilī no 
21. februāra līdz 23. februārim. 

Konkursā piedalījās viesi no 
Bulgārijas, Ukrainas, Baltkrievi-
jas, Lietuvas un četri kolektīvi no 
Latvijas - Olaines „Dzedziedas”, 
Līvānu „ Ceirulītis”, Daugavpils 
vācu biedrība un Daugavpils 
ukraiņu biedrība. Latvijas 

kolektīvu maskošanās tradīciju 
uzvedumu - rituālu konkursu 
vērtēja starptautiska žūrija. Olaines 
folkloras kopa saņēma UZSLAVAS 
rakstu par saudzīgu attieksmi pret 
savas tautas tradīcijām un dāvāto 
sirds siltumu. Festivāls – konkurss 
tika noslēgts ar folkloras draugu 
kopas „SVĀTRA” pirmā albūma 
„Lobreitiņ, reitā agri” priekšā 
stādīšanu un sadancošanos kopā ar 
folkgrupu „IĻĢI”.

Anita Kirilova,
Olaines kultūras un sporta 

centra direktore

Olaines folkloras kopa 
maskojās Daugavpilī

Вниманию садоводов и огородников!

Olaines Kultūras un sporta centra folkloras kopa „Dzedziedas” VII 
Daugavpils Starptautiskajā masku tradīciju festivālā
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Olaines pilsētas dome 
sirsnīgi sveic marta ju­
bilārus!

70. gadskārtā
Vitautu Baiceru
Marjanu Beļunu
Aleksandru Dejevu
Antoņinu Iļjinu
Lidiju Ivanovsku
Nadeždu Korņejevu
Sofiju Kudrjavcevu
Antoņinu Kustovu
Jāni Lapsu
Igoru Vojevodinu
Ņinu Voshodovu

75. gadskārtā
Malvīnu Jakoveli
Annu Kuzņecovu
Rutu Lopuhinu
Panfilu Lukinu
Klavdiju Lupanovu
Iraidu Tinkovu
Mariamiju Voronovu

80. gadskārtā
Arnoldu Ezermani
Vasiliju Ivanovu
Ņinu Katajevu
Intu Kolbergu
Klimanci Plataci
Eleonoru Stašu
Pjotru Timofejevu

85. gadskārtā
Arturu Lukaševicu
Mukaramu Ravilovu

90. gadskārtā
Helēnu Savicku

95. gadskārtā
Mariju Bērziņu

Es ņemu debess  
gabaliņu zilu 
Un pielieku tam 
sniegpulksteni klāt, 
Vēl pūpolus un smaržu pilno 
silu, 
To visu vēlos tev es 
uzdāvināt.  
Šai apsveikumā sūtu bērzu 
prieku, 
Ko apzeltījis plaukstošs 
lazdas zars, 
Un vēl simtstūkstoš dzimtās 
puses nieku, 
Kas tavai sirdij prieku  
dāvāt var. 
                         /K.Apškrūma/ 

Atgādinām, ka līdz 1. aprīlim 
notiek 2001. gadā dzimušo un 
Olaines pilsētas administratīvajā 
teritorijā dzīvojošo bērnu re­
ģistrācija pamatizglītības ieguves 
uzsākšanai 2008./2009. mācību 
gadā.

Aicinām Olaines 1. vidusskolā 
reģistrēt piecgadīgos, sešgadīgos 
un atkārtoti septiņgadīgos bērnus 
obligātās pirmsskolas izglītības 
programmas apguvei 2008./2009. 
mācību gadā. Martā Olaines  
1. vidusskola organizēs atvērto 
durvju dienu jaunajās skolas telpās, 
kur notiks piecgadīgo un sešgadīgo, 
atkārtoti septiņgadīgo bērnu saga
tavošana skolai. Sagatavošanas 
grupas darbība ir paredzēta no 
plkst. 7.00 līdz 18.00. 

Pilsētas iedzīvotāji droši vien 
ir pamanījuši, ka ar pilnu sparu ir 
atsākti pilsētas labiekārtošanas darbi. 
Tādēļ vēlreiz atgādinām par iespēju 
vienlaikus ar pazemes komunikāciju 
izbūves laikā bojāta asfalta seguma 
atjaunošanas darbiem risināt arī 
dzīvojamo māju iekšpagalmu re-
konstrukcijas jautājumus. 

Arī šogad ir spēkā Olaines 
pilsētas domes piedāvājums 
apmaksāt pusi no iekšpagalmu re-
konstrukcijas darbu izmaksām. Lai 
gan piedāvājums liekas izdevīgs (jo 
savu īpašumu, t.sk. iekšpagalmu 
gan uztur, gan remontē un ar to 
saistītos izdevumus pilnā apjoma 
apmaksā paši iedzīvotāji), tomēr 
pašlaik dzīvojamo māju iedzīvotāju 
izrādīta aktivitāte ir neliela. Pieredze 
liecina, ka viens no visbiežāk 
iedzīvotāju lietotiem argumen-
tiem, kādēļ viņi atsakās no rekon-
strukcijas veikšanas ir „nevēlamies, 
lai mūsu pagalms pārvērstos par 
autostāvvietu”, „nevēlamies, tādēļ, 
ka citu dzīvojamo māju iedzīvotāji 
liks mūsu pagalmā mašīnas”, 
„mums nepieder automašīna, tāpēc 
mūs neinteresē, kādā stāvoklī atro-
das mūsu pagalms”, „mums nav 
pietiekami līdzekļu, lai mēs varētu 
apmaksāt šos darbus”. Runājot ar to 
dzīvojamo māju iedzīvotājiem, kuru 
pagalmos rekonstrukcijas darbi ir 
veikti iepriekšējos gados, neesam 

saskārušies ar sūdzībām par to, ka 
viņiem traucētu pagalmā novieto-
tas automašīnas. Tieši otrādi, pa re
konstruētiem pagalmiem gājējiem ir 
iespēja brīvi pārvietoties, neuzduroties 
uz pagalmā novietotajām mašīnām, 
ka arī apsaimniekotājam ir iespējams 
pagalmus  kvalitatīvi uzkopt. Līdz ar 
to, pēc mūsu domām, vērā ņemams 
ir pēdējais no minētajiem argumenti-
em, kur cilvēki uztraucās, ka viņiem 
var pietrūkt līdzekļu visu remont-
darbu apmaksai. Tieši šo jautājumu 
nepieciešams izvērtēt visrūpīgāk. 
Tādēļ AS „Olaines ūdens un siltums” 
lūdz iedzīvotājiem līdz 1. aprīlim 
atkārtoti izvērtēt savas iespējas, 
apspriest šo jautājumu ar saviem 
kaimiņiem un pozitīva lēmuma 
gadījumā informēt „Olaines ūdens 
un siltums” par gatavību piedalīties 
iekšpagalma rekonstrukcijā. 

Gadījumā, ja iedzīvotājus interesē 
aptuvenās šo rekonstrukcijas darbu iz-
maksas vai arī nepieciešams sagatav-
ot rekonstrukcijas darbu plānu, mūsu 
uzņēmums pēc jūsu pieprasījuma 
bezmaksas veiks visu nepieciešamu 
dokumentu sagatavošanu un sniegs 
atbildes uz jautājumiem.

Kā pierādījums tam, ka dzeramā 
ūdensvada rekonstrukcijas darbi bija 
nepieciešami, ir februārī notikusī 
vecā ūdensvada avārija, kuras dēļ 
bez ūdens apgādes faktiski būtu 
palikusi visa Olaines pilsēta. Tomēr 

pateicoties tam, ka ar ES Kohēzijas 
fonda atbalstu pilsētā ir izbūvēti jauni 
ūdensvadi, no minēta negadījuma 
bija iespējams izvairīties, jo lielākā 
daļa dzīvojamo māju un iestāžu jau 
tajā laikā bija pieslēgtas jaunajam 
ūdensvadam un cieta tikai atsevišķas 
ēkas, kuras vēl nebijām paspējuši 
pieslēgt jaunajiem ūdensvadiem. 
Pašlaik varam būt droši, ka 
ūdensvada avārijas tuvākajā laikā 
mūs nepārsteigs. 

Ņemot vērā, ka februārī tika veik-
ti ūdens sagatavošanas stacijas jauno 
rezervuāru pieslēgšanas un pārbaudes 
darbi, daudzi Olaines iedzīvotāji 
pamanīja dzeramā ūdens kvalitātes 
īslaicīgo pasliktināšanos. Līdz ar to 
daudziem Olaines iedzīvotājiem bija 
iespēja salīdzināt, kāda tad ir atšķirība 
starp dzeramo ūdeni, kas sagatavots 
dzeramā ūdens sagatavošanas stacijā, 
un dzeramo ūdeni, kas iegūts tieši no 
artēziskajām akām. Kā arī novērtēt, 
vai līdzekļu ieguldīšana ūdens 
sagatavošanas stacijas būvniecībā ir 
bijusi lietderīga. 

Marts Olaines pilsētā sācies ar 
jaunām būvniecības aktivitātēm, t.i. 
uzsākti jauno kanalizācijas sūkņu 
staciju būvniecības darbi. Kā jau 
informējam iepriekš, pilsētā plānots 
izbūvēt trīs jaunas kanalizācijas 
sūkņu stacijas, kas aizvietos vecās, 
savu laiku nokalpojušās. Saskaņā 
ar projekta ieceri jaunās stacijas būs 

ne vien mazākas, bet arī ļaus taupīt 
elektroenerģiju un būs drošākas 
ekspluatācijā. Kā pirmā tiks izbūvēta 
kanalizācijas sūkņu stacija, kas atro-
das Kūdras ielā 19a (pretī pirtij). 
Šī ir lielākā pilsētas kanalizācijas 
sūkņu stacija, jo tā pārsūknē ne vien 
lielāku daļu pilsētas dzīvojamo māju 
notekūdeņus, bet arī rūpniecības 
zonā radītos notekūdeņus. Pēc 
jauno kanalizācijas sūkņu stacijas 
būvdarbu pabeigšanas vecās sūkņu 
stacijas ēkas, ka arī to pazemes 
rezervuāri tiks demontēti un teri-
torija tiks labiekārtota. Agrāko, 
salīdzinoši lielo ēku vietā paradīsies 
nelielas kompaktas būves. 

Saskaņā ar būvuzņēmēja solī
jumiem sagaidāms, ka marta 
vidū uzsāksies aktīvi notekūdeņu 
attīrīšanas iekārtu būvdarbi, kas 
arī ir KF līdzfinansēta projekta 
„Ūdenssaimniecības attīstība Olai
nē un Jaunolainē” Olaines kompo
nentes’’ svarīgāka un noslēdzoša 
sastāvdaļa.  

Pēc notekūdeņu attīrīšanas 
iekārtu būvdarbu pabeigšanas 
un nodošanas ekspluatācijā 
varēsim teikt, ka projekta 
„„Ūdenssaimniecības attīstība 
Olainē un Jaunolainē” Olaines 
komponente” realizācija būs pa-
beigta. 

Viesturs Liepa,
AS „Olaines ūdens un siltums”

Ūdenssaimniecības attīstība Olainē un Jaunolainē

Наверное, жители заметили, 
что возобновлены и уже полным 
ходом идут работы по благоу-
стройству города. Поэтому хотим 
ещё раз напомнить, что вместе с 
работами по возобновлению ис-
порченного во время строитель-
ства подземных коммуникаций 
асфальтного покрытия также 
возможно провести реконструк-
цию дворов жилых домов. В 
этом году остаётся в силе пред-
ложение Олайнской городской 
думы об оплате половины стои-
мости работ по реконструкции 
двора. Хотя предложение кажет-
ся выгодным (так как расходы по 
ремонту своей собственности, 
которой также является двор, 
жители оплачивают полностью 
сами), всё же на данный момент 
активность жителей жилых до-
мов в решении этого вопроса 
невелика. Наиболее частыми ар-
гументами по отказу проведения 
реконструкции во дворе являет-
ся: «Не хотим, чтобы наш двор 
превратился в автостоянку», «Не 
хотим, чтобы жители других жи-
лых домов ставили машины в 
нашем дворе», «У нас нет маши-
ны, поэтому нам безразлично, в 
каком состоянии находится наш 
двор», «У нас нет средств для 
оплаты этой работы». В разгово-
рах с теми жителями, во дворах 
которых были проведены работы 
по реконструкции раньше, мы не 
сталкивались с жалобами на то, 
что им мешают поставленные во 
дворе машины, как раз наоборот 

- во дворах, где была проведена 
реконструкция, можно свободно 
перемещаться, не натыкаясь на 
машины, а также дворник может 
качественно убрать двор. Поэто-
му, по нашему мнению, внима-
ния заслуживает последний из 
перечисленных аргументов, ког-
да жители волнуются о том, что 
им может не хватить средств на 
оплату всех ремонтных работ. 
Именно этот аспект надо рас-
смотреть очень тщательно. АО 
«Olaines ūdens un siltums» просит 
жителей до 1. апреля повторно 
рассмотреть свои возможности 
по реконструкции двора, обсу-
дить этот вопрос с соседями, и 
в случае принятия позитивного 
решения информировать «Olai-
nes ūdens un siltums» о готов-
ности участия в рекнострукции 
вашего двора. Если вас интере-
суют примерные расходы работ 
по реконструкции или же необ-
ходимо подготовить план работ  
реконструкции, обращайтесь в 
«Olaines ūdens un siltums» (ул.
Кудрас 27), где по вашему за-
просу бесплатно подготовят все 
необходимые документы и от-
ветят на интересующие вас во-
просы. 

Как известно, при поддержке 
фонда Кохезии ЕС в городе был 
проложен новый водопровод, и 
большая часть жилых домов и 
учереждений до февраля были 
уже к нему подключены. Как до-
казательство тому, что работы 
по реконструкции водопровода 

с питьевой водой были необхо-
димы, служит произошедшая 
в феврале авария старого водо-
провода, в результате которой 
пострадали только отдельные 
здания, которые ещё не успели 
подключить к новому водопро-
воду, а мог бы без воды остаться  
весь город Олайне.  Сейчас мы 
можем быть уверены, что аварии 
водопровода в ближайшее время 
нас не застигнут. 

Из-за проверки качества и 
продолжения работ по подклю-
чению нового резервуара стан-
ции по подготовке воды, многие 
жители Олайне заметили крат-
ковременное ухудшение качества 
питьевой воды. Это предостави-
ло многим жителям города воз-
можность сравнить и ответить на 
главный вопрос - есть ли разница 
между питьевой водой, которую 
подают со  станции по подготов-
ке питьевой воды, и питьевой 
водой, которую добывают напря-
мую из артезианских колодцев, 
а вместе с тем расценить, было 
ли полезным вложение средств в 
строительство станции по подго-
товке питьевой воды. 

Март в городе Олайне на-
чался с новых строительных 
работ - работ по строительству 
новых канализационных насо-
сных станций. Как уже инфор-
мировали раньше, в городе пла-
нируется построить три новые 
современные канализационные 
насосные станции, которые за-
менят  отработавшие свой срок 

старые. Согласно проекту но-
вые станции будут не только 
меньше по размеру, но и более 
экономичными и безопасными в 
эксплуатации. Первой строится 
канализационная насосная стан-
ция, которая находится по адресу  
ул.Кудрас 19а (напротив бани). 
Это самая большая канализаци-
онная насосная станция в горо-
де, потому что она перекачивает 
не только сточные воды большей 
части жилых домов города, но и 
сточные воды, производимые в 
заводской зоне. По окончанию 
строительства новых канализа-
ционных насосных станций зда-
ния старых насосных станций, а 
также их подземные резервуары 
будут демонтированы, а террито-
рия благоустроена. Теперь на ме-
сте старых зданий появятся не-
большие компактные строения. 

Согласно обещаниям строи-
тельной фирмы, в середине 
марта начнутся работы по стро
ительству очистных сооружений, 
которые являются важнейшей и 
завершающей составной частью 
компонента Олайне в проекте 
«Развитие водного хозяйства в 
Олайне и Яунолайне». После 
окончания работ по строительству 
очистных сооружений и сдачи 
этих сооружений в эксплуатацию 
можно будет сказать, что проект 
««Развитие водного хозяйства в 
Олайне и Яунолайне» компонент 
Олайне» удачно реализован. 

 Виестур Лиепа,
АО «Olaines ūdens un siltums»

Развитие водного хозяйства в Олайне и Яунолайне

Vecāku uzmanībai!
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Olaines Domes Vēstis
P i l s ē t a s  d o m e s  i n f o r m a t ī v s  i z d e v u m s

Atbildīgā par izdevumu 
sabiedrisko attiecību 
speciāliste Nataļja Tropkina.
Ieteikumus un komentārus 
sūtiet uz e – pastu  
natalja@olaine.lv vai zvaniet 
pa tālr.7146026.

Пошёл человек на рыбалку. 
Закинул удочку, а ловится... 
то консервная банка, то поли
этиленовый пакет... Взмолился 
рыбак: «Помоги мне, золотая рыбка! 
Сделай так, чтобы у нас в реках и 
озёрах опять рыба водилась!» Отве
чает рыбка: «Человек! Ты сам дол
жен себе помочь. Подумай как!»

В этом учебном году Олайнская 
2-ая средняя школа включилась 
в международную программу 
экологических школ. Школ с 
таким статусом в Латвии ещё 
немного.   Программа экошкол   в 
Латвии  осуществляется   под 
эгидой Vides aizsаrdzības klubs,  а 
координирует её Гиртс Страздыньш. 
Он познакомился с нашей школой во 
время проектной недели, встретился 
с экосоветом, участвовал в просмо
тре презентаций ученических 
проектов. Чтобы получить серти
фикат и знамя экошколы, надо в 
течение  учебного   года учебный 
процесс связать с одной из следу
ющих тем: транспорт, вода, энергия, 
лес, отходы, окружающая среда, 
здоровый образ жизни, глобальное 
потепление. Мы начали с темы 
отходов. В «мусорную» тему должны 
включиться все: учителя, дети,  
технические работники, родители 
и представители самоуправления 
(спасибо за активное сотрудничество 
Наталье Тропкиной).

Итак, работа в разгаре, и нам 
есть о чём рассказать. О сделанном 
расскажут учителя нашей школы. 

Ученики начальных классов в 
ходе проектной недели, которая про-
ходила с 11 по 15 февраля, работали 
над увлекательными экологиче-
скими темами: «Отходам – вторую 
жизнь» (2 классы), «Моё дерево» 
(3в класс), „Sarkana gaiļa noslēpumi” 
(3а класс), „Ilgu mūžu tīrai videi”(4 
классы). 

Вот первая экологическая про-
блема, которую второклассники ре-
шали: «Перед вами пустой пакет из-
под молока или сока (пластиковая 
бутылка из-под Кока-колы, Спрай-
та и т.п.). Её можно выбросить, тем 
самым засоряя природу, а можно ей 
дать вторую жизнь. Придумайте, 
пожалуйста, не менее пяти спосо-
бов её повторного использования в 
новом качестве. Оказывается, мож-
но сделать так много: и подставку 
для учебных принадлежностей, и 
даже машину, и много чего ещё. 

Ученики постарше открыли 
шляпную мастерскую. Если в ва-
шей семье подрастает маленькая 
модница, то для того, чтобы от-

править её на бал, вам потребуются 
всего лишь чистые использованные 
одноразовые тарелочки, ложки и 
вилки, а также бурная фантазия. 
«Шляпкоделание» так увлекло 
учеников 4-х классов, что уподо-
бившись настоящим модельерам, 
они создали целые тематические 
коллекции из казалось бы ненуж-
ных уже вещей и готовы подарить 
их артистам школьной театральной 
студии для выступлений.

Третьеклассники учились со-
бирать информацию из различных 
теоретических источников и обра-
батывать её. Результатом их работы 
явились плакаты и таблицы, а на-
блюдал за всем пожарный, изготов-

ленный в натуральную величину из 
пластиковых бутылок. 

Четвероклассники провели 
практическое исследование «Бы-
товые отходы нашей семьи». Они 
в течение недели определяли коли-
чество мусора, накапливающегося 
в каждой семье, составляли харак-
теристику основных видов отходов, 
выясняли сроки их разложения в 
естественных условиях и ущерб, 
наносимый окружающей среде и 
здоровью человека. Ребятя сделали 
вывод, что мусор необходимо сор
тировать и перерабатывать, чтобы 
мы не оказались на свалке по имени 
Земля.

«От чего зависит чистота на-
шего города?» - такой социологи-
ческий опрос провели ребята среди 
родителей. Может быть, эти данные 
заинтересуют и вас: 60% родителей 
считают, что наш город чистый; 
больше всего мусорят подростки 
и взрослые; 40% опрошенных, не 

задумываясь, выбросят в обще-
ственном месте обёртку от конфет, 
шкурку банана или выкуренную 
сигарету... Есть над чем подумать, а 
ещё лучше изменить свои привыч-
ки. Не правда ли?

Для успешного проведения 
проектной недели дети и учителя 
рассчитывали на поддержку роди-
телей. Это очень важно! 28% всех 
родителей включились в нашу 
работу. Только сотрудничество - 
учитель-школьник-родитель даёт 
хороший результат. Давайте вме-
сте формировать у школьников и 
дошкольников экокультуру, воспи-
тывать чувство ответственности за 
родной край и планету. Да и взрос-

лым часто есть чему поучиться у 
наших современных детей. 

Чтобы природа не просила о по-
мощи, мы, взрослые люди, обязаны 
научить детей жить в согласии с 
природой, и помощь золотой рыбки 
будет не нужна.                                                                                

Учителя из экосовета  И. Рим­
шевич, З. Николаева

Ученики 7b класса изучали 
проблему «Куда деть мусор?». 
Целью работы было исследовать 
качественный и количественный 
состав мусора нашей школы, 
рассмотреть возможные способы 
решения проблемы.

Для достижения цели ребята 
сначала изучили теорию: узнали, 
что такое мусор, как долго он 
разлагается, познакомились со 
способами утилизации мусора. 
Оказалось, что наука о мусоре 
имеет специальное название 
– гарбология. В практической 

части работы был проведён опрос 
работников школы «Много ли 
мусора остаётся после учеников 
в школе?», а также исследование 
качественного состава мусора. Из 
собранного мусора семиклассники 
изготовили коллаж «След», к 
сожалению, именно такой след пока 
ещё оставляет наша школа. А ещё 
ребята подсчитали, сколько места 
7b занимает на планете Земля, 
оказывается, что  44,9 га.

Узнали, что за вывоз мусора 
школа тратит около 100 латов в 
месяц. Необычно, под девизом „ 
Минимум отходов, отходам – вторую 
жизнь!” прошла  подготовка ко 
дню Святого Валентина. Скорлупу 
кокоса ребята с удовольствием 
превратили в сувенир, кокосовую 
стружку – в торты, полиэтиленовые 
пакеты – в цветы, пластиковые 
бутылки – в кормушки или 
элементы декора. Ребята поняли, 
что большинству отходов можно 
дать вторую жизнь, сортируя их,  а 
это позволит сэкономить средства 
за вывоз мусора. А как приятно 
было дарить сувениры, сделанные 
своими руками, и всем классом 
поглощать вкуснейшие торты! 

Кл. руководитель М. Рагиня

6.b klases skolēni iepazinās ar at-
kritumu pārstrādi, tieši ar plastmasas 
un papīra pārstrādi. Tā kā acīm ska-
toties nav īsts priekšstats par papīra 
otrreizējo izmantošanu, tad mēs 
nolēmām to darīt praktiski. 

Dienu pirms eksperimenta veik
šanas, skolēni sīki saplēsa vecas 
avīzes un gabaliņus aplēja ar ūdeni, 
atstājot pa nakti, lai izmirkst. 
Nākošajā dienā ar mikseri sajaucām 
izveidojušos masu un sanāca celu-
loze. Mājturības stundu laikā zēni 
bija izveidojuši koka rāmīšus, kurus 
izmantojām jaunā papīra iegūšanai. 
Pie rāmīšiem bija pieskavots siet 
audums. Uz rāmīšiem uzlējām iegūto 
masu, ļāvām, lai notek liekais ūdens. 
Pēc tam uz dvieļa nospiedām iegūto 
masu un atstājām līdz nākošajam 
rītam, lai nožūst. Kāds prieks bija 
skolēnu acīs, kad katrs no viņiem 
ieguva jaunu papīru. To varēs izman-
tot vizuālās mācības stundās, veido-
jot arī savu klases kopīgo gleznu. Pēc 
veiktā eksperimenta varējām secināt, 
ka papīru var iegūt mājas apstākļos, 
bet tas ir ilgs process un iznāk maz. 
Labāk vecas avīzes nemest zemē un 
atkritumos, bet gan savākt makulatūru 
un nogādāt pārstrādei.

6. b klases audzinātāja  
V. Šinkarenko

Думай глобально – действуй локально!

Datums, laiks Pasākums Norises vieta
18.03., 25.03 plkst.19.30 Basketbola turnīra “Olaines kauss” spēles Olaines 2. vidusskolas sporta zāle, Skolas iela 1

21.03. plkst.12.00 Bērnu deju kolektīva “Oļi” koncertuzvedums Lieldienām “Nu 
atnāca Lieldieniņa”

Olaines kultūras un sporta centrs, Zeiferta iela 11

22.03.  plkst.12.00 Olaines pilsētas čempionāts galda tenisā Stacijas iela 38a

26.03.  plkst.15.00 Olainieša Arņa Dimperāna fotogrāfijas “Putni”. Izstādes 
atklāšana.

Olaines Vēstures un mākslas muzejs, Zemgales iela 33

05.04. plkst.11.00 Jauno vokālistu konkurss „Pavasara balsis” Olaines kultūras un sporta centrs, Zeiferta iela 11

05.04. plkst.15.30 Basketbola turnīra “Olaines kauss” noslēgums. Uzvarētāja 
noteikšana. 

Olaines 2. vidusskolas sporta zāle, Skolas iela 1

06.04. plkst.10.00 Olaines komandas turnīrs novusā (2. kārta) Stacijas iela 38a
14.04.-20.04. Krievu kultūras nedēļa „Krievu tautas motīvi”:

17.04. plkst. 19.00 Vadims Geiko „Senās krievu un čigānu ro-
mances”
18.04., 19.04. kinoseansi filmai „С лёгким паром -2”
14.04. – 20.04. izstāde „Krievu kultūras motīvi”
20.04. plkst.17.00 noslēguma koncerts „Krievu tautas motīvi”

Olaines kultūras un sporta centrs, Zeiferta iela 11

25.04. plkst. 18.00 PII „Dzērvenīte” deju kolektīva jubilejas koncerts Olaines kultūras un sporta centrs, Zeiferta iela 11
26.04. plkst.18.00 Ansambļu sadziedāšanās Olaines kultūras un sporta centrs, Zeiferta iela 11

Kultūras un sporta pasākumu programma Olaines pilsētā

Olaines pilsētas dome 
izsludina projektu 
konkursu „Olaines 
bērnu un jauniešu 
interešu izglītība”.

Projektu iesniegšanas 
termiņi ir 2008. gada  
31. marts un 2008. gada  
15. septembris.

Ar projektu konkursa no-
likumu var iepazīties domes 
mājas lapā www.olaine.lv 
sadaļā „jaunumi” vai Olaines 
pilsētas domes Apmeklētāju 
pieņemšanas un informācijas 
centrā (Zemgales iela 33,  
1. stāvs).

Lai veicas projektu 
rakstīšanā!

* Atbalstīta Agneses Baro
niņas un Zanes Nāgeles dalība 
Pasaules skolēnu čempionātā 
orientēšanās sportā Skotijā 
2008. gadā no 21. aprīļa līdz 27. 
aprīlim. Piešķirti Ls 860 trans-
porta, apdrošināšanas un dzīvo
šanas  izdevumu apmaksai.

* Nolemts iesniegt projek-
ta pieteikumu Latvijas Vides 
aizsardzības fonda izsludinātā 
projektu konkursa vadlīnijā 
„Vides izglītība un audzināšana” 
„Eko izstāde un konference 
“Dzīvoju videi draudzīgi 
un veselīgi!””“ par kopējo 
summu Ls 7139. Nolemts fi
nansēt paredzēto Olaines pil
sētas domes līdzfinansējumu  
Ls 1680 apmērā no 2008.ga
da pamatbudžeta izdevumu 
sadaļas “Vides aizsardzība”.

* Piešķirti finanšu līdzekļi 
Ls 1100 Olaines Mūzikas un 
mākslas skolai grīdas remon-
tam un radiatoru nomaiņai.

* Nolemts noteikt piemaksu 
2008.gadā no 1. februāra līdz 
31. decembrim Olaines 1. un 2. 
vidusskolas direktoriem 20% 
apmērā no tarificētās amatal-
gas uz 2007. gada 1. septembri, 
iekļaujoties izglītības iestādēm 
piešķirtās mērķdotācijas paš
valdību pamata un vispārējās 
vidējās izglītības iestāžu pe
dagogu darba samaksai un 
valsts sociālās apdrošināšanas 
obligātajām iemaksām ap
stiprinātajā finanšu līdzekļu 
apjomā.

Domes 
lēmumi

Вторая жизнь пластиковой бутылки


